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Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Soziales, Kultur 
und Sport 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 01.09.2020 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 19:15 Uhr 
Ort, Raum: Kroppenstedt, Straße der Freundschaft 60 b 

(Feuerwehrgerätehaus)  
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Gerrit Staats  

Mitglieder 
Herr Eike Döpelheuer  
Herr Stefan Horenburg  
Frau Anja Krüger  

Berufene Bürger 
Frau Monika Schmidt  
Frau Ute Staats  
 
 
Abwesend: 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der 
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und 
Beschlussfähigkeit 

 

   
 2   Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung, öffentlicher Teil 
 

   
 3   Einwohnerfragestunde  
   
 4   Benennung von Persönlichkeiten für den neuen Verwal-

tungssitz 
Vorlage: KRS/033/20-IV 

 

   
 5   Veranstaltungen laut Kulturplan Oktober bis Dezember 2020  
   
 6   Schützenfest und Freikreuzfest 2021  
   
 7   Sonstiges  
   
 8   Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder  
   
 9   Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsge-
mäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Dabei wurde festgestellt, 
dass einige Anwesende, wie auch der vorsitzende selbst, keine Einladung erhalten haben. 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben 
 
 
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung 

der Tagesordnung, öffentlicher Teil 
  
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Fassung bestätigt. 
 
 
 
zu 3 Einwohnerfragestunde 
  
Es gab keine Anfragen. 
 
 
 
zu 4 Benennung von Persönlichkeiten für den neuen Verwaltungssitz 

Vorlage: KRS/033/20-IV 
  
Für die Benennung der Persönlichkeiten für den neuen Verwaltungssitz in Gröningen erfolgte 
bereits im Juni 2020 eine Zuarbeit, die der Verwaltung vorliegt. Eingereicht wurde ein Kurz-
biografie von Georg Müller (geb. 1805 in Kroppenstedt – 1898), dem Begründer der Waisen-
häuser in Bristol. 
Die Mitglieder des Kultur- und Sozialausschusses machten den Vorschlag, auch Erzbischof 
Ludolf von Magdeburg (geb. Kroppenstedt? – 1205) zu benennen. 
 
 
 
zu 5 Veranstaltungen laut Kulturplan Oktober bis Dezember 2020 
  
Auf Grund der derzeitigen Corona-Situation sind folgende im Kulturplan der Stadt Kroppens-
tedt von Oktober bis Dezember aufgeführten Veranstaltungen nicht oder nur eingeschränkt 
durchführbar, bzw. steht eine endgültige Entscheidung noch aus: 
 
01.10.2020 KiTa „Hurra es ist Oktober“ interne Veranstaltung 
 
05.10.2020 KiTa Waldtage mit den großen Kinder der Kita –  
noch keine Entscheidung 
 
10.10.2020 SC Germania Oktoberfest   
Frau Krüger informiert über das in der Verbandsgemeinde eingereichte Hygienekonzept. 
Unter Berücksichtigung aller Maßnahmen wäre diese Veranstaltung mit höchstens 40 Per-
sonen in der Turnhalle durchführbar. Eine endgültige Entscheidung über die Durchführung 
der Veranstaltung steht noch aus. 
 
14.11.2020 FFw/Kirche Martinstag 
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Herr Willamowski macht den Vorschlag, die Entscheidung, ob der Martinstag stattfindet, zu 
vertagen und die 8. Corona-Eindämmungs-Verordnung abzuwarten. Eine Alternative wäre, 
den Martinstag auf dem Festplatz hinter dem Feuerwehrgerätehaus durchzuführen, dort 
könnte man die notwendigen Abstände einhalten. Der Vorsitzende des Fördervereins der 
FFw, Frank Helmholz, ist der Meinung, den Martinstag 2020 ausfallen zu lassen, da das da-
für notwendige Hygienekonzept trotz einer Veranstaltung im Freien schwer umzusetzen ist.  
 
15.11.2020 Volkstrauertag 
Die Veranstaltung zum Volkstrauertag findet statt. 
 
09.12.2020 KiTa Weihnachtskonzert in der Kirche 
Das diesjährige Weihnachtskonzert soll eventuell auf  dem Gelände der KiTa stattfinden. 
Eine endgültige Entscheidung steht noch aus. 
 
14.12.2020 Kirche Gottesdienst zu Heilig Abend 
Nach Meinung des Gemeindekirchenrates soll der diesjährige Gottesdienst auf dem Gelände 
des Kindergästehauses im Freien stattfinden. Eine endgültige Entscheidung steht noch aus. 
 
30.12.2020 SV Germania Silvesterkarpfenlauf 
Der Silvesterkarpfenlauf findet unter Einhaltung des vorgeschriebenen Sicherheitsabstandes 
der Teilnehmer statt. 
 
Lebendiger Adventskalender 
Die Veranstaltung wird in der nächsten Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses behan-
delt.  
 
 
 
zu 6 Schützenfest und Freikreuzfest 2021 
  
Nach Informationen des stellvertretenden Vorsitzenden Herrn Mohr sind alle zum diesjähri-
gen Schützenfest geschlossenen Verträge auch für das vom 03.07. bis 05.07.2021 geplante 
Volks- und Schützenfest gültig.  
 
Das diesjährige Freikreuzfest wird nach der Absage des Marktleiters und der nicht umsetz-
baren Hygienevorschriften ausfallen. Da der Organisator des Marktes, Herr Kopilow, zum 
Ende des Jahres in den Ruhestand geht, informierte Frau Wolter die Anwesenden über die 
Schwierigkeit zum Freikreuzfest 2021 eine Marktleiter zu finden. 
Ein Nachfolger wurde bereits telefonisch kontaktiert, eine Entscheidung die Organisation des 
Marktes ab 2021 zu übernehmen steht noch aus. Weitere Informationen zu dieser Thematik 
wird es erst in der nächsten Kulturausschusssitzung geben.  
 
 
 
zu 7 Sonstiges 
  
Herr Staats macht den Vorschlag, das Kinderfest und das Schützenfest auf dem Schützen-
platz zusammenzulegen. Grund dafür sind die immer weiter abnehmenden Besucherzahlen 
des Volksfestes und die anfallenden Kosten.  
Auch bei den Konzepten für die Abendveranstaltungen sollte über eine Veränderung nach-
gedacht werden. Dieser Punkt soll in der nächsten Sitzung am Dienstag, den 27.10.2020, 
behandelt werden.  
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zu 8 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder 
  
Es wurden keine Anfragen gestellt. 
 
 
 
zu 9 Schließung der Sitzung 
  
Der Vorsitzende schließt um 19.15 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
gez. Gerrit Staats    gez. Wolter 
Vorsitzender    Protokollführer 
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